

# 近海浮钓有文章可作

海钓，大部采用底钓法。底钓，只能钓取底层鱼，如鲫鱼、黄鱼、黑鱼、虾虎鱼等。对于时而光顾近海觅食，且个体较大的上层鱼，如鲻鱼、梭鱼、鲅鱼等，则很少钓获。

在多年的海钓中，我发现了一个有趣的现象：每年初冬将至，风平浪静的日子，成群结队的各种小鱼游弋于近海岸，数量之多能改变海水颜色。有时众多小鱼会突然间跃出水面，在阳光的照射下形成一道银白色的鱼墙。此种现象诱使我收回钓组，投向大鱼追小鱼处，但却一无所获，只能激起小鱼的又一次跳跃。研究后得知这是上层大鱼来到海边追食小鱼的结果，后来我采用浮钓法，效果显著。

首先是做好漂和坠的文章：因这部分鱼是上层鱼，传统底钓对其根本不起作用。这就要求必须在钓组上加浮漂，且浮力能够将整个钓组带至海水上层进入上层鱼的活动范围。传统钓法为了增加上鱼机率，钓组一般系上3-5只钩，钩距30厘米，整个钓组长度在

80-130厘米。为了能使钓组抛投得远一些，鱼坠一般在130克左右，这就造成了钓组又重又长的缺陷，一般漂子的浮力是不够的。因此我们改130克的大坠为80克的小坠，80克重的鱼坠在抛投中显得重量不够，再加上一个大漂增加了空中阻力，造成了抛投距离不够。便改一漂为两漂，前漂大一些，能将鱼坠浮起，后漂小一些，要求将钓组带起。这样可大大减小漂阻力，且能使整个钓组浮起，钩都处于上层鱼的觅食范围，增加了上鱼的几率。

其次是做好钩、饵的文章：鱼钩要换成大一点的，脑线要粗一点的，最好套上细塑料管，防止被鱼咬断。鱼饵最好用海边渔民打捞上来的小活鱼，从其背部中间穿入，尾部背上方穿出，稍露钩尖，不要刺破内脏；也可以用整条海虹叠成几段后穿在钩上，且要保证饵的活性；另外也可以用拟饵垂钓，不过要不断地拽动，以引逗鱼儿吞钩。

最后是做好钓点的文章：



在具体施钓中，重要的是尽力将钩饵抛至大鱼出没的地方，并停留5-10分钟，如果无鱼问津，要收回钓组重新抛投，有时会在回收钩饵的过程中中鱼。如果海边有渔民整理养殖品时，也可以将钩饵抛至海水存放养殖笼的旁边，或者海水浑浊处，常能钓到较大家伙。抛竿时最好是顺风抛投，这样，一是可以将钓组投得远

一点，达到理想的钓点，也可以让风力将钓组刮向远处，达到想远投而又投不到的地方。并且可以用收拉主线的办法使钓饵不断处于大鱼出没处，使主线始终处于收紧的状态，一旦鱼中钩，竿梢反应更加明显。如果碰到逆风而钓，只有采取不断抛投，不断收紧主线的办法，防止浮漂带动钓组偏离钓点。  
(钓友 迎春钓鱼)

## 冬季取活红虫垂钓，钓获好还环保

红虫是垂钓者非常熟悉的活饵之一，红虫体内充满血红素，体色鲜红。红虫的营养丰富，其蛋白质的含量占干物质的50%左右，且大小合适、适口性良好，是水域食物链中重要的一环，这也使得红虫成为了一种重要的生物资源，是鱼、虾、蟹、龟、鳖等水生动物优质的天然经济饲料。红虫可以在缺氧、低温的情况下生存，在冷水下做饵料时依然能够保持鲜活，达到动态诱鱼、刺激鱼开口咬饵的目的。所以在北方的寒冷冬季，红虫是钓手们在冷水垂钓的秘密武器，同样的环境条件、技术水平，用虫的钓手往往会有更好的收获。

市场上常见得红虫为公红虫、母红虫和赤红虫，了解这三种红虫的特性是购买的前提。公红虫通常在野生环境下生长，成体公红虫虫体鲜红透亮，圆润饱满。公红虫个头大、活力足、身体长，表皮厚实，在穿钩后不宜撕破，对鱼的诱惑力非常大，因此深受钓友喜爱，但价格偏高。母红虫基本属性与公红虫相似，成体的母红虫颜色浅红，没有公红虫虫体颜色深，体型也小于公红虫。母红虫体质弱于公红虫，其皮薄而软，所以母红虫通常只用于制作“肉夹馍”饵料时使用。赤红虫又叫红虫芽子，其通体呈暗红色，体型小于母红虫，因其价格低廉所以经常打成虫浆或直接用于拉饵、搓饵的制作。

红虫以水体中的有机物为食，在缺少天敌的淤泥以及有机物大量存在的污水、死水中均可生长并大量繁殖。虽然现在已有人工饲养红虫的技术，但是为了降低成本，大多数商贩还是更多地在臭河、污水中捕捞红虫用以贩卖。但是这种生长环境下的红虫往往都很脏，其表面和体内都会携带大量病菌，常见的因红虫感染的疾病包括羌虫病、坏血症以及各种寄生虫病。所以在垂钓中使用红虫时要注意卫生，特别是在手上存在伤口的时候建议不要使用。  
(钓友 塞宗宇)

### 钓鱼侦探

## 冬钓河库 有口就上鱼

上周末，包括山东省在内的多个北方省市已经飘雪，对鱼儿来说初雪来临后需要冬眠的鱼类就已经慢慢进入了梦乡，不需要冬眠的鱼类也会通过降低活动量、吃口频率和吃口幅度来减少自身能量的消耗。这意味着适合垂钓的日子变得越来越少，本期“钓鱼侦探”栏目依然延续上期主题，为钓友们提供仍有鱼口的野河水库。

**泰安钓友不会聊天推荐：**泰安市东平县内的东平湖，东平湖是大汶河流入的地方，大汶河钓鱼爽几乎是人尽皆知的事了。这次推荐东平湖，是因为该湖除了传统作钓方法之外还可以进行路亚钓法，除常见的鲤鱼、草鱼、鲫鱼外，还有可能钓上青鱼。只不过靠近村镇污染较大，鱼获不建议食用，交通便利补给方便，是适合练习的免费钓点。  
(泰安钓友 不会聊天)

**安丘钓友飞马闯天下推荐：**潍坊安丘市辉渠镇西侧的西辉渠水库，该水库是潍河段至此截流而成的水库，水质良好、鱼种丰富，鲫鱼密度大，垂钓时应以钓鲫鱼为主，顺便搏大鱼。此水库被承包之后钓场按天收费，每人每天30元。距城镇近交通便利补给方便，周围环境保护较好。  
(安丘钓友 飞马闯天下)

**菏泽钓友栗子推荐：**菏泽市东明县的东明水库，具体位于东明黄河大桥收费站处，是东明县的人造水库，积蓄得是黄河水和雨水，水质不错，水深两米至四米之间。鲫鱼密度大，大鱼比较少，选在长有水草的钓点钓获更多。补给不是很方便但贵在安静，是免费钓点中不错的选择。  
(菏泽钓友 栗子)

**莱芜钓友同行推荐：**莱芜苗山镇的黄土关水库，位于苗山镇的朱家庄村。黄土关水库重建已有4年之久，承包商定期放鱼，多以白条、鲫鱼、草鱼、鲤鱼为主。水库为自然钓点，无污染。每人每天收费50元，办会员卡后30元，不允许使用海竿，暂时不支持夜钓。位置比较偏远，交通补给不方便，建议去之前规划好路线。  
(莱芜钓友 同行)

我们的征稿还在继续进行中，欢迎各位钓友踊跃投稿。联系方式：1、微信扫描本版二维码关注“齐鲁晚报快乐钓鱼”公众平台后直接编辑发送信息。2、拨打电话或发送电子邮件到我们的邮箱中。  
(马诚)

# 钓友们：雪天垂钓鱼获多



上周泰山已经降下山东省2015年冬天第一场雪，新闻里也是充斥着北方各地下雪的消息。记得我的垂钓老师给我说过：“下雪才是验证一个钓鱼人的标尺，每年的第一场雪一定要出钓，有‘瑞雪兆丰鱼’的感觉。”

其实骨灰级的钓友都喜欢雪天出钓，常年的垂钓经验得出，雪天钓鱼往往渔获颇丰。俗话说下雪不冷化雪冷，特别是初雪天，气温并未降低多少，水表温度虽然降低了，深水处的水温却没有太大影响，鱼儿自然就喜欢在底部栖息，尤其是鲫鱼还有很高的活性，此时作钓正当时。

初雪后，鲤鱼不再是很好的目标鱼，所以北方各地的黑坑鱼池开始以鲫鱼为主，各位钓友此时可以更多的针对钓鲫鱼来调整饵料，当然了，现在作钓更好的饵料就是动物活饵：红虫、蚯蚓或牙子。不过黑坑老板可是不喜欢钓友们用这些活饵的，但是野钓就没有这么多

限制了，所以这时候，野钓是最合适的。钓友们要是使用动物活饵，唯一的缺点就是需要不停的续窝，因为活饵没有台钓“诱钓结合”的特点。不过没有人能阻碍钓鱼人的聪明才智，最好的用饵方法莫过于一种叫做

“肉夹馍”得方法了，也就是在开商品饵料的时候加入活饵进去，充分发挥面饵和虫饵的特点。

“肉夹馍”饵料也是有技巧的，很多钓友在开饵的时候直接把红虫放在面饵里面，时间长了红虫就会缺氧死掉，效果就不好了。所以高手使用“肉夹馍”饵料的时候，通常是单独开好拉饵，然后把红虫压在拉饵底下，这样每次在鱼钩上拉出饵料的时候，都会带上几根红虫，这样即可以保持红虫的活性，又可以保证每次用量不会太多，效果还特别显著。

爱好垂钓的朋友，不妨逢雪天是找个下竿的地方，试试运气吧。  
(钓友 通宝)

# 垂钓有三美：鱼获、过程和风景

对我来说，喜欢钓鱼，其实是因为喜欢看景。在我看来，钓鱼，尤其是野钓，可有三美：鱼获是一美，过程是一美，最后一美，便是眼中景色。

任何一个垂钓者，看到鱼获总是开心的。每每看到那些野钓高手们结束垂钓时，总要把那鱼护在水里提起、放下；再提起、再放下，见那鱼护里鳞光闪闪，鱼在里面活蹦乱跳，打得水面劈啪作响，旁观的人无不艳羡不已。而那个爆户的人，想必此刻也一定是美滋滋的感觉喜在心里。这确实是任何一个钓鱼人心中渴望的美景。

然而即便对于高手而言，也不是每次垂钓都能有满意的鱼获的。正如很多人所言，钓鱼的过程也很享受。每次来到河边，挂好饵、扬起竿，当鱼钩轻轻落入水中，浮漂稳稳立在水面，这时感觉整个世界都安静

了。在等待咬钩的时候，你可以思绪飞扬，也可以心无旁骛，但不管你属于哪一种，总有一份恬淡和惬意，开始慢慢浸彻你的身心。当浮漂轻点，提竿时有一种震颤触摸你的指尖，你便会心中一喜，提鱼出水后，即便只是一条一两左右的小鲫鱼，看着它在空中翻飞的身影，嘴角也会挂起一丝笑意，更不用说钩中千钧重的大物了，当你费尽心思抄鱼入护，或许鱼早已没了脾气，但你却依然心跳不已。当然，也会有很多时候，浮漂久久没有动静，等待了许久却收获了一份寂寞，还有些懊丧；又或者中鱼又脱钩；中了大鱼却断线、断竿；再悲剧些，遮阳的伞、手机掉到了河里。这样的经历，在当时感觉懊恼，却会在以后慢慢变得温馨。因为，有些风景其实不在你眼中，而是在你的回忆里。

宣传启事



凡愿意宣传渔具品牌、渔具销售、海钓、池钓者，可联系我们。



电话:0531-85196880  
邮箱:qlwbkldy@163.com  
欢迎来稿提供垂钓信息!